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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 4246 Pana Posła RP Marcina Ociepy z dnia 13 sierpnia 
2024 r. w sprawie zmian planowanych w ramach nowelizacji ustawy o rewitalizacji rzeki 
Odry dotyczących Opolszczyzny, w szczególności w zakresie tzw. inwestycji dla Odry 
a także wykazu inwestycji w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, przedstawiam 
poniższe informacje. 

Na wstępie należy wskazać, że Ministerstwo Infrastruktury nie planuje wprowadzania 
zmian w zakresie inwestycji z zakresu gospodarki wodno-ściekowej, które są dotychczas 
ujęte w ustawie o rewitalizacji rzeki Odry (w art. 5 ust. 1), obejmujących m.in. inwestycje 
w aglomeracjach Opole, Ozimek, Olesno, Tułowice, Popielów i Karłowice. Mając na 
uwadze potrzebę wsparcia działań inwestycyjnych na Opolszczyźnie utrzymane zostanie 
wsparcie ww. inwestycji, które obecnie przewidują przepisy ustawy o rewitalizacji rzeki 
Odry.

Odnosząc się natomiast do tzw. inwestycji dla Odry, ujętych dotychczas w art. 2 ustawy 
o rewitalizacji rzeki Odry, przedstawiam następujące wyjaśnienia. Procedowany przez 
Ministra Infrastruktury projekt ustawy o zmianie ustawy o rewitalizacji rzeki Odry oraz 
niektórych innych ustaw (UD96) zakłada zmianę katalogu tzw. inwestycji dla Odry. 
Po dokonaniu przeglądu przedmiotowych inwestycji ustalono, że tylko część 
z przedmiotowych inwestycji zapewni odpowiednią poprawę stanu i jakości rzeki Odry. 
Należy wskazać, że po katastrofie ekologicznej konieczna jest realizacja odpowiednich 
działań, które pozwolą przeciwdziałać w przyszłości takim negatywnym zjawiskom 
a z drugiej strony doprowadzą do odbudowy zasobów przyrodniczych rzeki Odry. Tym 
samym niezbędne jest zapewnienie odpowiedniego wsparcia (w zakresie dofinansowania 
i skrócenia procesów administracyjnych) przede wszystkim dla działań o charakterze 
rentaturyzacyjnym lub wpływających na stabilizacje odpływu, stanu ekologicznego wód, 
ochronę zasobów wodnych, warunków środowiskowych rzeki Odry w zakresie ilości 
i jakości wody w tej rzece. W związku z powyższym projekt ustawy przewiduje  
umożliwienie skorzystania z usprawnień w procedurze administracyjnej a także uzyskanie 
dofinansowania przede wszystkim dla ww. rodzajów inwestycji. 

Przedmiotowa zmiana nie ma jednak wpływu na ewentualną realizacje inwestycji dla Odry 
dotychczas ujętych w ustawie o rewitalizacji rzeki Odry. Zakłada się, że realizacja tych 
inwestycji będzie mogła ewentualnie być kontynuowana po uzyskaniu wszystkich 
wymaganych prawem decyzji i pozwoleń.
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Należy także podkreślić, że wskazane w Państwa piśmie inwestycje dla Odry (ujęte 
w pkt 1 – 9 interpelacji) są obecnie uwzględnione w Programie planowanych inwestycji 
w gospodarce wodnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, 
tj. dokumencie określającym planowane działania inwestycyjne.

Z poważaniem, 
Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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